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  .......................فینتج غاز یساعد على الاحتراق ھو ثنائي الأوكسیجین
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  .لون الصدأ
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  .مشروب غازي فأثار انتباھھ انتفاخ العلبة فعاین تاریخ الصلاحیة وإذا بھ قد انتھى
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 :أجب عن الأسئلة التالیة
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 لون أزرق 

 لون أخضر 

 لون أبیض یسود تحت تأثیر الضوء 

س الأولوالأسد 3 محروس رقم فرض كتابي

  العلوم الفیزیائیة
  واحدة ساعة:  مدة الانجاز

  )نقط

.........................+Hالأیونات المسؤولة عن الحمضیة ھي أیونات الھیدروجین 
  ..............................محلول مائي   pHزادت الحمضیّة كلمّا زادت قیمة

  ..........................ترتفع pHعند تخفیف محلول مائي قاعدي فإنّ قیمة  
فینتج غاز یساعد على الاحتراق ھو ثنائي الأوكسیجین الزّنكفلزّ على حمض الكلوریدریك 

  :صل بخط كل أیون بكاشفھ ثم بلون الراسب المنكون

  :التالیة لجمل التالیة بما یناسب من الكلمات
سامّة --OH-ةمتفجر - النحاس  -+Na–الحدید"

..............................ةالمادّ  أنّ العلامة و تدلّ ......................... ة المادّ 
ولا یؤثرّ على فلزّ ............................ یؤثر محلول حمض الكلوریدریك على فلزّ 

........... ھو أثناء تفاعل محلول ھیدروكسید الصودیوم مع أیون فلزي فإن الأیون المتفاعل 
.............................................................................................................................

  )نقط
 كل محلول pHقیمة  تساوق،الصوداو D  وC و B  وAمحالیل مائیة

 ....................:ماھي الوسیلة التي استخدمتھا سناء معللاّ جوابك
 :ف ھذه المحالیل إلى محالیل

.........................................  

..........................................  

.......................................... 
المحلول الأكثر قاعدیةو......:............................المحلول الأكثر حمضیة

 .Dللمحلول  
شكل صحیح ؟ ھذه العملیة ب ھلأنجزت سناء.............................

.............................................................................................................................
pH   أم 3أم    8:  بعد ھذه العملیة المحلول المحصل علیھ  

  .فأخذت منھ عینتین   Bأرادت سناء معرفة الأیونات المكونة للمحلول 
لون الصدأفتكون راسب لھ  الصوداصبت في العینة الأولى قلیلا من محلول 
أبیض یسود تحت فتكون راسب  نثرات الفضةصبت في العینة الثانیة قلیلا من محلول  

..........................................................................     حدد الأیونات المتواجدة في المحلول
..................................................................................... واسمھBاستنتج صیغة المحلول 

 :یب الحاصل في كل عینة
.....................................................................:العینة الثانیة: .................................................  

  .)نقط

مشروب غازي فأثار انتباھھ انتفاخ العلبة فعاین تاریخ الصلاحیة وإذا بھ قد انتھى
pH=3 ھو) قبل فساده(المشروب الغازي داخلھا  pHعلما أن العلبة مصنوعة من الألومنیوم وأن  

أجب عن الأسئلة التالیة، انتھاء صلاحیة المشروب حدث تفاعل كیمیائي أدّى أحد نواتجھ إلى انتفاخ العلبة
..........................................................................................حدّد المتفاعلات في ھذا التفاعل؟

..............................................................................................................
............................................................................................أكتب معادلة التفّاعل الحاصل

.............................................................................................................................
.......................................................................ب في انتفاخ العلبة ؟اتج الذي تسبّ 

...................................................................................................
؟ عللّ جوابكستنخفض أم pHھل سترتفع قیمة ، بعد انتھاء صلاحیة المشروب الغازي

.............................................................................................................................
....................................................................................................

 أیون الحدید الثاني 

  أیون النحاس الثاني 

  أیون الألومنیوم 

 أیون الكلورور 

 محلول ھیدروكسید الصودیوم

 محلول نثرات الفضة

 

 

 
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نقط 8:   (التمرین الأول 
 :أجب بصحیح أو خطأ)1

الأیونات المسؤولة عن الحمضیة ھي أیونات الھیدروجین   -أ
زادت الحمضیّة كلمّا زادت قیمةكلمّا -ب

عند تخفیف محلول مائي قاعدي فإنّ قیمة    -ج      
حمض الكلوریدریك ر محلول ثیؤ - د

صل بخط كل أیون بكاشفھ ثم بلون الراسب المنكون) 2
  
  
 
  
  
لجمل التالیة بما یناسب من الكلماتمم اات)3

  ّالمادّ  أنّ العلامة تدل
  ّیؤثر محلول حمض الكلوریدریك على فلز
  أثناء تفاعل محلول ھیدروكسید الصودیوم مع أیون فلزي فإن الأیون المتفاعل
............................................................................................................................. :عرف التخفیف) 4
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  ن1
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  ن0.5

  
  
  
  

  ن1
  
  ن0.5
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نقط 8:   (التمرین الثاني 
محالیل مائیة 5ت سناء حضر

 :وسجلتھا في الجدول أسفلھ
ماھي الوسیلة التي استخدمتھا سناء معللاّ جوابك )1
ف ھذه المحالیل إلى محالیلصنّ  )2

.........................................:حمضیة
..........................................:محایدة
..........................................:قاعدیة

المحلول الأكثر حمضیة :      نعیّ ) 3
 الماء الخالص تسناءأضاف ) 4

.............................ةسمّ ھذه العملیّ  -أ
.............................................................................................................................

pHھل ستصبح فیمة   -ب
أرادت سناء معرفة الأیونات المكونة للمحلول ) 5

  صبت في العینة الأولى قلیلا من محلول
   صبت في العینة الثانیة قلیلا من محلول

حدد الأیونات المتواجدة في المحلول  - أ
استنتج صیغة المحلول   -  ب
یب الحاصل في كل عینةاكتب معادلة الترس  - ت

: .................................................  العینة الأولى
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  ن1

  ن0.5

  ن0.5

  ن1.5

نقط 4:  (التمرین الثالث 
مشروب غازي فأثار انتباھھ انتفاخ العلبة فعاین تاریخ الصلاحیة وإذا بھ قد انتھى بشراء علبةحكیم قام 

علما أن العلبة مصنوعة من الألومنیوم وأن  
انتھاء صلاحیة المشروب حدث تفاعل كیمیائي أدّى أحد نواتجھ إلى انتفاخ العلبة ھ بعدأنّ و

حدّد المتفاعلات في ھذا التفاعل؟ )1
...........................................................................................................................................

أكتب معادلة التفّاعل الحاصل )2
.............................................................................................................................

اتج الذي تسبّ ما ھو النّ  )3
...................................................................................................؟كیف تستطیع إبرازه

بعد انتھاء صلاحیة المشروب الغازي )4
.............................................................................................................................

..................................................................................................................

 محلول ھیدروكسید الصودیوم

 محلول نثرات الفضة


